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Пуловер Fabiola от Gudrun Johnston 

 
 

Простой силуэт — отделка рукавов и аккуратное A-
формирование талии — служит идеальным холстом для 

пуловера Fabiola с красивым узором на переде и спинке. В Fabiola 
включены петли стиков на проймах и горловине, которые 

позволяю вязать мотив узора по кругу, прежде чем оставшаяся 
часть изделия не будет плавно закончена. Для фоновых цветов 

выберите подходящие друг к другу оттенки пряжи Loft для 
тонких, оттеночных полос на теле, или более яркие оттенки для 

контрастных полосок. 
 

Пряжа: 
Brooklyn Tweed Loft — 100% шерсть (275 ярдов/50 г.) - 5 (6, 7, 7, 8, 8) мотков основного цвета (MC); 

2 мотка цвета 1 (C1); 2 мотка цвета 2 (C2) или 1370 (1545, 1710, 1870, 2035, 2200) ярдов пряжи MC; 

325 (365, 405, 440, 480, 520) ярдов пряжи C1; и 325 (365, 405, 440, 480, 520) ярдов пряжи C2 

аналогичной толщины и состава. 

Примечание: для большого размера использованы все 8 мотков пряжи МС. Вы можете 

докупить дополнительный моток пряжи, если предусматриваете внести какие-то 

дополнительные изменения к вашей работе. 

На примере I показаны следующие оттенки пряжи: Pumpernickel (MC), Long Johns (C1), и Wool Socks 

(C2);  

На примере II показаны следующие оттенки пряжи: Artifact (MC), Barn Owl (C1), и Faded Quilt (C2). 

 

Плотность вязания: 
27 петель х  40 круг. рядов = 10х10 см лиц. гладью на спицах A, после блокировки  

32 петли х 35 круг. рядов = 10х10 см узором по схеме Fabiola на спицах B, после блокировки  

https://www.ravelry.com/designers/gudrun-johnston
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Спицы: 
Размер A (для лиц. глади одним цветом пряжи)  

По одной паре круговых спиц с длиной лески 16" и 32" и один комплект чулочных спиц* размера, 

необходимого для получения нужной плотности вязания  

Рекомендуемый размер: 3.25 мм  

Размер B (для цветного узора)  

Круговые спицы с длиной лески 32" размера, необходимого для получения нужной плотности 

вязания по схеме 

Рекомендуемый размер: 3.5 мм  

*Из-за разной плотности вязания лицевой глади и цветного узора, следует обязательно связать 

образец узором по схеме, чтобы определить, должен ли размер спиц B быть больше, меньше или 

равен размеру A. Прочтите о вязании образца цветным узором по кругу (см. спец. техники).  

Размер C (для резинки)  

По одной паре круговых спиц с длиной лески 16" и 32" и один комплект чулочных спиц* на два 

размера меньше, чем спицы А  

Рекомендуемый размер: 2.5 мм  

*круговые спицы с длиной лески 32" или 16 дюймов могут быть использованы вместо чулочных 

спиц, если вы вяжете небольшие окружности в технике Волшебная петля (т.е. рукава) 

 

Размеры: 
33 ¾  (37 ¾ , 41 ¾ , 45 ¾ , 49 ¾ , 53 ¾ )" [85.5 (96, 106, 116, 126.5, 136.5) см] по окружности груди  

Рекомендуемая прибавка на свободно облегание: +4" [10 см]  

На примере I показан размер 37 ¾ " [96 см] с прибавкой на свободное облегание 5 ¾ " [14.5 см] 

На примере II показан размер 49 ¾ " [126.5 см] с прибавкой на свободное  облегание 6 ¾ " [5.25 см]  

 

Инструменты: 
Маркеры разных цветов, игла с тупым кончиком, булавки (необязательно), петледержатели или 

ненужная пряжа, съемные маркеры или застегивающиеся булавки  

Вам нужно выбрать один из след. вариантов, чтобы закрепить петли стиков: швейная машинка и 

нитки в тон пряжи МС; швейная игла и нитки в тон пряжи МС; или крючок 5 мм и небольшое 

количество шерстяной пряжи аналогичной толщины и состава, например, Peerie, оттенок MC. 

 

Необходимые навыки:  
набор петель по вашему выбору, прибавки и убавки, убавки в узоре, чтение схем, вязание по кругу, 

вязание пряжей нескольких цветов, укороч. ряды: способ «Обернуть и повернуть», стики, закрытие 

петель способом тех спиц, способ обратного набора петель  

 

Необязательные навыки:  
набор петель с помощью длинного конца нити, немецкий скрещенный набор петель 

 

Уровень сложности:  
5 из 5 

 

Примечания по конструкции:  
• Тело связано по кругу снизу вверх. Стики используют для формирования отверстий пройм, 

горловины переда и горловины спинки.  Стики закрепляют и затем разрезают пред поднятием петель 

вокруг пройм для вязания рукавов. Рукава связаны по кругу от проймы до запястья, окаты 

формируют укороч. рядами (см. спец. техники). Для планки горловины поднимают петли по краю 

горловины и вяжут ее по кругу.  

• Стики вяжут на 5 петлях, чередуя оттенки соответствующего круг. Ряда схемы.  

• Читать все круг. Ряды схемы справа налево. 

• Из-за формирований, раппорт схемы не имеет полный раппорт из 8-ми петель в каждом круг. ряду. 

Сохраняйте узор вертикально, начиная и заканчивая каждый круг. Ряд узора на соответствующей 

петле, чтобы сохранить узор.  
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• Прочитайте о доминировании цветов (см. спец. Техники) перед началом работы. Столбец справа от 

схемы показывает, какие цвета должны быть удержаны в какой позиции.  

• При вязании формирований, вязать убавки цветом, необходимым для сохранения узора. Вязать 2  

петли вместе лиц. цветом, который должен быть использован для первой петли на левой спице и 

вязать убавку SSK цветом, который должен быть использован для второй петли на левой спице.  

• Использовать маркеры разных цветов для BOR, боковых сторон, стиков, и формирования горловины.  

• Переснимать маркеры, когда вы до них дойдете. 

 

СХЕМАТИЧЕСКИЕ ИЗМЕРЕНИЯ 

Узоры:  
Прямая резинка 1x1 (вязать на нечетном числе петель; раппорт 2 ряда)  

Ряд 1 (лиц.): 1 лиц., *1 изн., 1 лиц.; повторять от * до конца.  

Ряд 2 (изн.): снять 1 петлю как изн. с нитью пред работой, *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 

последних 2 петель, 1 лиц., снять 1 петлю как изн. с нитью перед работой.  

Повторять ряды 1 и 2 для узора.  

 

Круговая резинка 1x1 (вязать на четном числе петель; раппорт 1 круг. Ряд): 

Круг. Ряд 1: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до конца.  

Повторять круг. Ряд 1  для узора.  

 

Тело  
Разрез низа спинки  

Круговыми спицами C с длиной лески 32" (рекомендуемый размер: 2.5 мм) и пряжей MC, набрать 

145 (161, 177, 193, 209, 225) петель следующим способом (или любым другим способом на ваш 

выбор): Сделать скользящую петлю и поместить на спицу (1 петля набрана). *Набрать 1 петлю 

немецким скрещенным набором (см. спец. Техники), набрать 1 петли с помощью длинного конца 
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нити; повторять от * пока не будет набрано нужное число петель. Не соединять. Низ вязать туда и 

обратно. Начать прямую резинку 1x1 (см. узоры) с ряда 2 (изн.); вязать 17 рядов прямо, заканчивая в 

изн. ряду. Оборвать нить и перенести петли на удержание.  

Разрез низа переда 

Вязать как разрез низа спинки, за тем исключением, что вязать только 9 рядов резинки 1x1. Оставить 

петли на спице и не обрывать нить.  

 

Присоединение переда и спинки  

Круг. Ряд присоединения: лиц. по петлям переда, поместить боковой маркер, вязать лиц. по 

отложенным петлям спинки, поместить маркер BOR и соединить работу в круг, стараясь не 

перекрутить петли. [290 (322, 354, 386, 418, 450) петель]  

 

Основная часть  

Перейти на круговые спицы B (рекомендуемый размер: 3.5 мм). 

Уст. Круг. ряд: 1 лиц. пряжей MC, вязать круг. ряд 1 узора Fabiola до 1 петли перед боковым 

маркером, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, 1 лиц. пряжей MC, вязать круг. ряд 1 узора Fabiola 

до последней петли, 1 лиц. пряжей MC.  

Вязать по рисунку, сохраняя 1 петлю на каждой стороне от каждого маркера пряжей MC и петлями 

между узором схемы, еще 19 (19, 20, 20, 21, 21) круг. рядов. 

 

Формирование тела  

Круг. Ряд убавок: 1 лиц. пряжей MC, SSK (см. Примечания по конструкции), вязать по рисунку до 3 

петель перед боковым маркером, k2tog (см. Примечания по конструкции), 1 лиц. пряжей MC, 

переснять маркер, 1 лиц. пряжей MC, SSK, вязать по рисунку до последних 3 петель, k2tog, 1 лиц. 

пряжей MC. (4 петли убавлено)  
 

Повторить круг. Ряд убавок тела в каждом 20 (20, 21, 21, 22, 22)-м круг. Ряду еще 4 раза. По 

завершении этой секции, у вас будет провязан ряд убавок тела всего 5 раз; 270 (302, 334, 366, 398, 

430) петель осталось . Вязать прямо на длину тела 14 ¾  (14 ¾ , 15 ½ , 15 ½ , 16 ¼ , 16 ¼ )" от 

набранного края, заканчивая в последнем круг. ряду на расстоянии 7 (9, 9, 10, 11, 12) петель перед 

маркером BOR.  

 

Формирование пройм  

Круг. Ряд закрытия петель пройм: закрыть 14 (18, 18, 20, 22, 24) 

петель (удаляя маркер), вязать по рисунку до 7 (9, 9, 10, 11, 12) 

петель перед боковым маркером, закрыть 14 (18, 18, 20, 22, 24) 

петель (удаляя маркер), вязать по рисунку до конца. [121 (133, 149, 

163, 177, 191) петель осталось для переда и спинки] 

Круг. Ряд набора петель стиков: поместить маркер для стика, 

способом обратного набора петель (см. Спец. техники) [набрать 1 

петлю доминантным цветом, набрать 1 петлю фоновым цветом] 

дважды, набрать 1 петлю доминантным цветом, поместить маркер 

для стика, 1 лиц. пряжей MC, вязать по рисунку до последней петли 

переда, 1 лиц. пряжей  MC, поместить маркер для стика, набрать 5 

петель (как ранее), поместить маркер для стика, 1 лиц. пряжей MC, 

вязать по рисунку до последней петли, 1 лиц. пряжей MC.  

Примечание: петли стика не включены в число петель, если не 

указано иное. В каждом круг. ряду, вязать петли стика след. 

образом: [1 лиц. доминантным цветом, 1 диц. фоновым цветом] 

дважды, 1 лиц. доминантным цветом.  

Круг. Ряд убавок проймы: [вязать петли стика до маркера, переснять 

маркер, 1 лиц. пряжей MC, SSK, вязать до 3 петель перед маркером, 

k2tog, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер] дважды. (2 петли 

убавлено на переде и на спинке)  
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Повторить ряд убавок проймы в каждом круг. Ряду еще 0 (0, 0, 0, 4, 6) раз, затем в каждом 2-м круг. 

ряду 3 (5, 12, 16, 15, 16) раз, затем в каждом 4-м круг. ряду 4 (4, 1, 0, 0, 0) раз(а). По завершении этой 

секции, у вас будет провязан ряд убавок проймы всего 8 (10, 14, 17, 20, 23) раз; 105 (113, 121, 129, 

137, 145) петель осталось для переда и для спинки. Вязать прямо на длину проймы 5 (5 ½ , 6, 6 ½ , 7, 

7 ½ )". 

 

Формирование горловины переда  

Круг. Ряд закрытия горловины переда: вязать 41 (44, 47, 50, 53, 56) петель по рисунку, закрыть 23 

(25, 27, 29, 31, 33) петель для горловины переда, вязать по рисунку до конца. [41 (44, 47, 50, 53, 56) 

петель осталось для левой и правой полочек]  

Набор петель стика и круг. Ряд убавок горловины: вязать как установлено до 5 петель перед рядом 

закрытия горловины, [k2tog] дважды, 1 лиц. пряжей MC, поместить маркер горловины переда, 

способом обратного набора петель (см. Спец. техники) [набрать 1 петлю доминантным цветом, 

набрать 1 петлю фоновым цветом] дважды, набрать 1 петлю доминантным цветом, поместить маркер 

для горловины переда, 1 лиц. пряжей MC, [SSK] дважды, вязать по рисунку до конца. [39 (42, 45, 48, 

51, 54) петель осталось для левой и правой полочек]  

Примечание: вязать петли горловины стика и сохранять 1 петлю с каждой стороны 

горловины переда пряжей MC на всем протяжении.  

Вязать 1 круг. Ряд прямо.  

Круг. Ряд двойных убавок горловины: вязать как установлено до 5 петель перед маркером 

горловины, [k2tog] дважды, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять 

маркер, 1 лиц. пряжей MC, [SSK] дважды, вязать по рисунку до конца. (2 петли убавлено для левой и 

правой полочек)  

Повторить двойной ряд убавок горловины в каждом 2-м круг. Ряду еще дважды. [33 (36, 39, 42, 45, 

48) петель осталось для левой и правой полочек]  

Ряд одиночных убавок горловины: вязать по рисунку до 3 петель перед маркером горловины, k2tog, 

1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять маркер,  1 лиц. пряжей MC, 

SSK, вязать по рисунку до конца. (1 петля убавлена для правой и левой полочек) 

Повторить Ряд одиночных убавок горловины еще раз. [31 (34, 37, 40, 43, 46) петель осталось для 

левой и правой полочек]  

 

Формирование горловины переда и спинки 
 

Ряд закрытия петель горловины спинки и убавок горловины переда: 

вязать по рисунку до 3 петель перед маркером горловины, k2tog, 1 

лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, 

переснять маркер, 1 лиц. пряжей MC, SSK, вязать по рисунку до 

маркера стика, переснять маркер, вязать до след. маркера, 

переснять маркер, вязать 30 (33, 36, 39, 42, 45) петель по рисунку, 

закрыть 45 (47, 49, 51, 53, 55) петель для горловины спинки, вязать 

по рисунку до конца. [30 (33, 36, 39, 42, 45) петель осталось для 

каждой секции плеча]  

Набор петель стика и круг. Ряд убавок горловины: вязать как 

установлено до 3 петель перед маркером горловины, k2tog, 1 лиц. 

пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять 

маркер,  1 лиц. пряжей MC, SSK,  вязать как установлено до 5 

петель перед закрытыми петлями горловины спинки, [k2tog] 

дважды, 1 лиц. пряжей MC, поместить маркер горловины спинки, 

способом обратного набора петель [набрать 1 петлю доминантным 

цветом, набрать 1 петлю фоновым цветом] дважды, набрать 1 

петлю доминантным цветом, поместить маркер для горловины 

спинки, 1 лиц пряжей MC, [SSK] дважды, вязать как установлено 

до конца. [29 (32, 35, 38, 41, 44) петель осталось для левой и правой 

полочек и 28 (31, 34, 37, 40, 43) петель осталось для левой и правой 

частей спинки]  
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Примечание: вязать петли стика горловины спинки как для проймы и петли стика горловины 

переда и сохранять 1 петлю с каждой стороны горловины спинки пряжей MC на всем 

протяжении. 

Круг. Ряд убавок горловины переда: вязать как установлено до 3 петель перед первым маркером 

горловины переда, k2tog,  1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера горловины 

переда, переснять маркер, 1 лиц. пряжей MC, SSK, вязать как установлено до конца. (2 петли 

убавлено, 1 петля для каждой полочки) 

След. круг. ряд: вязать как установлено до 3 петель перед  первым маркером горловины переда, 

k2tog, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять маркер, 1 лиц. пряжей 

MC, SSK, вязать как установлено до 5 петель перед первым маркером горловины спинки, [k2tog] 

дважды, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять маркер,  1 лиц. 

пряжей MC, [SSK] дважды, вязать как установлено до конца. [27 (30, 33, 36, 39, 42 петель осталось 

для левой и правой полочек и 26 (29, 32, 35, 38, 41) петель осталось для левой и правой частей 

спинки]  

Повторить круг. Ряд убавок горловины переда. (2 петли убавлено на переде) [26 (29, 32, 35, 38, 41) 

петель осталось для каждой секции плечаю  

Круг. Ряд убавок горловины переда и спинки: [вязать как установлено до 3 петель перед маркером 

горловины, k2tog, 1 лиц. пряжей MC, переснять маркер, вязать до след. маркера, переснять маркер,  1 

лиц. пряжей MC, SSK] дважды, вязать как установлено до конца. (4 петли убавлено, 1 петля для 

каждой части переда и спинки) 

Повторить ряд убавок горловины переда и спинки еще дважды. [23 (26, 29, 32, 35, 38) петель 

осталось для каждого плеча] Пройма составляет примерно 7 (7 ½ , 8, 8 ½ , 9, 9 ½ )".  

 

Формирование правого плеча переда 

Перед тем как продолжить изучите вязание укороч. рядов способом оборачивания и поворота (см. 

спец. Техники).  

Прекратить вязать узор по схеме и продолжать лиц. гладью только пряжей MC.  

Укороч. ряд 1 (лиц.): лиц. до маркера горловины переда, удалить маркер, присоединить второй моток 

и закрыть петли стика горловины переда, удалить маркер, лиц. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед 

маркером стика проймы, обернуть и повернуть;  

Примечание: оставить петли для левого плеча на спице, но не вязать по ним, пока вы не 

закончите правую сторону.  

Укороч. ряд 2 (изн.): изн. до края горловины, повернуть;  

Укороч. ряд 3: лиц. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед обернутой петлей предыдущ. лиц. ряда, обернуть 

и повернуть;  

Укороч. ряд 4: изн. до края горловины, повернуть;  

Повторить укороч. ряды 3 и 4 еще 0 (0, 0, 1, 1, 1) раз(а).  

След. ряд (лиц.): лиц. до маркера стика проймы, провязывая обертки вместе с соответствующими 

петлями, удалить маркер, закрыть петли стика, удалить маркер. Не обрывать нить. Перенести петли 

правого плеча на ненужную пряжу. 

 

Формирование левого плеча переда  

Возобновить работу с пряжей, присоединенной к левой стороне горловины.  

Укороч. ряд 1 (изн.): изн. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед маркером стика проймы, обернуть и 

повернуть;  

Укороч. ряд 2: лиц. до края горловины, повернуть;  

Укороч. ряд 3: изн. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед обернутой петлей предыдущ. изн. ряда, обернуть 

и повернуть;  

Укороч. ряд 4: лиц. до края горловины, повернуть;  

Повторить укороч. ряды 3 и 4 еще 0 (0, 0, 1, 1, 1) раз(а).  

След. ряд (изн.): изн. до маркера стика проймы, провязывая обертки вместе с соответствующими 

петлями, удалить маркер, закрыть петли стика, удалить маркер. Оборвать нить. Перенести петли 

правого плеча на ненужную пряжу. 
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Формирование левого плеча спинки 

Возобновить работу с нитью, присоединенной у правого края спинки, после закрытых петель стика 

проймы.  

Укороч. ряд 1 (лиц.): лиц. до маркера горловины, удалить маркер, присоединить второй моток пряжи 

и закрыть петли горловины стика, удалить маркер, лиц. до последних 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель, 

обернуть и повернуть;  

Примечание: оставить петли для правого плеча на спице, но не вязать по ним, пока вы не закончите 

левую сторону.  

Укороч. ряд 2 (изн.): изн. до края горловины, повернуть;  

Укороч. ряд 3: лиц. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед обернутой петлей предыдущ. лиц. ряда, обернуть 

и повернуть;  

Укороч. ряд 4: изн. до края горловины, повернуть;  

Повторить укороч. ряды 3 и 4 еще 0 (0, 0, 1, 1, 1) раз(а).  

След. ряд (лиц.): лиц. до конца, провязывая обертки вместе с соответствующими петлями. Оборвать 

нить. Перенести петли левого плеча на ненужную пряжу. 

 

Формирование правого плеча спинки 

Укороч. ряд 1 (изн.): изн. до последних 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель, обернуть и повернуть;  

Укороч. ряд 2: лиц. до края горловины, повернуть;  

Укороч. ряд 3: изн. до 7 (8, 9, 8, 9, 10) петель перед обернутой петлей предыдущ. изн. ряда, обернуть 

и повернуть;  

Укороч. ряд 4: лиц. до края горловины, повернуть;  

Повторить укороч. ряды 3 и 4 еще 0 (0, 0, 1, 1, 1) раз(а).  

След. ряд (изн.): изн. до конца, провязывая обертки вместе с соответствующими петлями.  

Оборвать нить. Перенести петли правого плеча на держатель или ненужную пряжу.  

 

Предварительная отделка  

С помощью нити и иглы, швейной машины или крючка и тонкой пряжи, например Peerie, сшить или 

провязать крючком петли стика и аккуратно их разрезать (см. спец. техники). Сложить детали лиц. 

сторонами вместе, соединить плечевые скосы способом трех спиц (см. спец. техники). 

 

Рукава  
Отсчитать 12 (12, 15, 15, 17, 17) рядов вниз от шва плеча на каждой стороне проймы и поместить 

съемный маркер или застегивающуюся булавку на 13 (13, 16, 16, 18, 18)-й ряд.  

Примечание: частота поднятия петель примерно 3 петли на каждые 4 ряда от шва плеча до 

маркера, 1 петлю на каждые 2 ряда вдоль нижнего участка проймы, и 1 петлю на каждую 

закрытую петлю подмышки.  

Спицами A (рекомендуемый размер: 3.25 мм) для вязания небольших окружностей, пряжей MC, с 

лиц. стороны, и начиная от шва плеча, поднять и вязать 9 (9, 11, 11, 13, 13) петель вдоль проймы до 

маркера, 27 (29, 30, 32, 33, 35) петель  до низа проймы, 7 (9, 9, 10, 11, 12) петель по закрытым петлям 

подмышки, поместить маркер подмышки, 7 (9, 9, 10, 11, 12) петель по оставшимся петлям 

подмышки, 27 (29, 30, 32, 33, 35) петель до маркера, и 9 (9, 11, 11, 13, 13) петель до шва плеча. 

Поместить маркер BOR. [86 (94, 100, 106, 114, 120) петель]  

Формирование оката  

Примечание: Перед тем как продолжить изучите вязание укороч. рядов способом оборачивания 

и поворота (см. спец. Техники) для вязания оката рукава. Не вязать обертки вместе с 

соответствующими петлями в этой секции; оставить обертки в работе.  

Укороч. ряд 1 (лиц.): 9 (9, 11, 11, 13, 13) лиц., обернуть и повернуть;  

Укороч. ряд 2 (изн.): 18 (18, 22, 22, 26, 26) изн., обернуть и повернуть;  

Укороч. ряд 3: лиц. до обернутой петли предыдущ. лиц. ряда, лиц. обернутой петлю, 1 лиц., обернуть 

и повернуть;  

Укороч. ряд 4: изн. до обернутой петли предыдущ. изн. ряда, изн. обернутую петлю, 1 изн., обернуть 

и повернуть;  

Повторить укороч. ряды 3 и 4 еще раз. 
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Укороч. ряд 5: лиц. до обернутой петли предыдущ. лиц. ряда, лиц. обернутой петлю, обернуть и 

повернуть;  

Укороч. ряд 6: изн. до обернутой петли предыдущ. изн. ряда, изн. обернутую петлю, обернуть и 

повернуть;  

Повторить укороч. ряды 5 и 6 еще 16 (16, 17, 21, 22, 24) раз.  

Примечание: в след. секции вы будете оборачивать 2 петли с каждым поворотом. Вязать как 

одно оборачивание и поворот, снимая 2 петли вместе вместо 1 петли.  

Укороч. ряд 7: лиц. до обернутой петли предыдущ. лиц. ряда, лиц. обернутую петлю, обернуть 2 

петли и повернуть; 

Укороч. ряд 8: изн. до обернутой петли предыдущ. изн. ряда, изн. обернутую петлю, обернуть 2 

петли и повернуть;  

Укороч. ряд 9: лиц. до обернутой петли предыдущ. лиц. ряда, k2tog, обернуть 2 петли и повернуть; (1 

петля убавлена)  

Укороч. ряд 10: изн. до парной обернутой петли предыдущ. изн. ряда, p2tog, обернуть 2 петли и 

повернуть; (1 петля убавлена)  

Повторить укороч. ряды 9 и 10 еще 0 (1, 1, 0, 0, 0) раз(а). [84 (90, 96, 104, 112, 118) петель осталось]  

Укороч. ряд 11: лиц. до парной обернутой петли предыдущ. лиц. ряда, k2tog, обернуть 1 петлю и 

повернуть;  

Укороч. ряд 12: изн. до парной обернутой петли предыдущ. изн. ряда, p2tog, обернуть 1 петлю и 

повернуть; [82 (88, 94, 102, 110, 116) петель осталось]  

След. ряд (лиц.): лиц. до маркера BOR.  

Начать работу по кругу.  

След. круг. ряд: лиц. до обернутой петли предыдущ. лиц. укороч. ряда, k2tog, лиц. до 1 петли перед 

оставшейся обернутой петлей, k2tog, лиц. до конца. [80 (86, 92, 100, 108, 114) петель осталось] 

Формирование рукава 

Вязать 13 (11, 11, 9, 7, 7) круг. Рядов прямо.  

Круг. Ряд убавок рукава: лиц. до 3 петель перед маркером подмышки, k2tog, 1 лиц., переснять 

маркер, 1 лиц., SSK, лиц. до конца. (2 петли убавлено)  

Повторить круг. Ряд убавок рукава в каждом 14 (12, 12, 10, 8, 8)-м круг. Ряду еще 5 (6, 2, 4, 16, 10) 

раз, затем в каждом 12 (10, 10, 8, 6, 6)-м круг. ряду 5 (6, 11, 12, 2, 10) раз.  

По завершении этой секции, у вас будет провязан ряд убавок рукава всего 11 (13, 14, 17, 19, 21) раз; 

58 (60, 64, 66, 70, 72) петель осталось.  

След. круг. ряд: удалить маркер BOR, лиц. до маркера подмышки. BOR теперь у маркера подмышки. 

Вязать прямо на длину рукава 15 ½  (15 ½ , 15 ¾ , 15 ¾ , 16, 16)" от подмышки.  

Резинка 

Перейти на спицы C. Начать резинку 1x1 по кругу; вязать 18 круг. Рядов прямо. Длина рукава 

примерно 17 ½  (17 ½ , 17 ¾ , 17 ¾ , 18, 18)" от подмышки. Закрыть петли по рисунку. 

 

Окончание  
Провести влажную блокировку пуловера по размерам (см. спец. техники).  

Планка горловины  

Круговыми спицами C с длиной лески 16 дюймов, пряжей MC, с лиц. стороны и начиная от шва 

правого плеча, поднять и вязать 57 (59, 61, 65, 67, 69) петель по горловине спинки и 57 (59, 61, 65, 67, 

69) петель по горловине переда. Поместить маркер BOR и соединить работу в круг. [114 (118, 122, 

130, 134, 138) петель]  

Начать резинку 1x1 по кругу; вязать прямо на длину 1" от ряда поднятия петель.  

Свободно закрыть петли по рисунку.  

Аккуратно присоедините разрезанные петли стика на изн. сторону изделия. Спрячьте кончики нитей 

на изн. стороне изделия. Отпарьте планку горловины или еще раз проведите влажную блокировку 

изделия. 
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Специальные техники  
Проверка образца при круговом вязании 

Чтобы проверить плотность вязания при работе по кругу, нужно обязательно связать образец. 

Следуйте инструкциям, приведенным ниже для того чтобы сверить плотность вязания по кругу.  

Шаг 1: Используя главный цвет (С1 или С2 в этом узоре)  и круговые спицы предлагаемого размера 

для указанной плотности, набрать требуемое количество петель для образца, включая 4 

дополнительные кромочные петли (по 2 петли с каждой стороны образца) которые не будут входить 

в ваш образец. Рабочая нить должна располагаться по левую сторону от работы.  

Шаг 2: переснять петли по круговым спицам с левой на правую сторону, так, чтобы можно было 

приготовиться вязать петли снова с лицевой стороны. Перенести рабочую нить за работу и вязать 

первые 2 петли ряда с доминантным цветом и фоновым цветом, удерживая их вместе. Далее вязать 

ряд цветом, указанным в описании до последних 2-х петель. Вязать последние 2 петли обеими 

нитями удерживая их вместе (на двухцветных рядах).  

Шаг 3: Повторите шаг 2 в каждом ряду образца. Обратите внимание, то первые и последние 2 петли 

всегда вязать обеими нитями, удерживая их вместе на двухцветных рядах. Это служит для 

закрепления вашей рабочей нити по обе стороны образца в каждом ряду.  

Шаг 4: После завершения всех цветных рядов в образце, закройте петли нитью одного цвета.  

Шаг 5: Отрежьте длинные нити в задней части образца прямо по центру. Теперь образец можно 

заблокировать на ровной поверхности и это даст вам точную плотность вязания для работы в 

круговых рядах. Обратите внимание, что у вас по обе стороны образца будет «бахрома»; вы можете 

обрезать ее на каждой стороне образца. 

 

Доминирующий цвет  
Когда вы будете вязать изделие с помощью нитей двух цветов, перекрещивая их на изнаночной 

стороне, один цвет всегда будет более заметным на лицевой стороне (доминирующий цвет), а другой 

будет выступать в роли фона (фоновый цвет). Этот эффект является результатом того, как вы будете 

перекрещивать нити на изнаночной стороне работы. Независимо от того, как вязальщица 

располагает нити, когда вяжет двумя цветами, доминирующий цвет ВСЕГДА должен располагаться 

ниже цвета фона.  

ПРИ РАСПОЛОЖЕНИИ ПО ОДНОМУ ЦВЕТУ В КАЖДОЙ РУКЕ: Доминирующий цвет 

удерживайте в левой руке, и нить располагайте ниже фонового цвета на изнаночной стороне изделия. 

Фоновый цвет удерживайте в правой руке и нить держите над доминирующим цветом на изнаночной 

стороне изделия.  

КОГДА УДЕРЖИВАЕТЕ ДВА ЦВЕТА В ОДНОЙ РУКЕ: Существует не один способ вязания, 

когда вы удерживаете две нити разных цветов в одной руке (левой или правой), главное быть в 

курсе, что доминирующий цвет постоянно должен располагаться ниже фонового цвета на 

протяжении всего вязания, независимо от ваших индивидуальных способов проведения нитей. 

Обращаем ваше внимание на то, что доминирующий цвет имеет важное значение для достижения 

наилучшего результата в готовом изделии. Справа от схемы есть колонка, которая показывает, какие 

цвета должны быть привлечены в качестве доминирующего цвета и цвета фона. 

 

Немецкий скрещенный набор петель 

Установка для этого набора петель такая же, как и для набора петель с помощью длинного конца 

нити. 

Поместить скользящую петлю на спицу  для первой петли и затем, удерживаю пряжу как при наборе 

петель с помощью длинного конца нити, повторять следующие 6 шагов для каждой петли, которая 

должна быть набрана:  

Шаг 1: перенести  спицу под обе нити, затем вокруг большого пальца.  

Шаг 2: перенести спицу вниз через петлю, сформированную на большом пальце.  

Шаг 3: Перенести спицу назад над нитями на большом пальце по направлению к указательному 

пальцу.  

Шаг 4: Перенести спицу над верхней нитью, проходящей по указательному пальцу, подхватывая ее.  

Шаг 5: Далее перенести спицу обратно вниз через петлю на большом пальце.  

Шаг 6: сбросить петлю с большого пальца и затяните только что сформированную петлю. 
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Способ обратного набора петель 

Сделать скользящую петлю на правой спице, далее удерживая спицу со скользящей петлей в правой 

руке, *с помощью рабочей нити сделать петлю, обернув нить вокруг левого большого пальца, затем 

поместить эту петлю на правую спицу; повторять от * пока не будет набрано нужное число петель.  

Если используете этот способ для набора петель в уже имеющемся изделии, пропустить скользящий 

узел и начать от *. 

 

 

Укороченные ряды, метод оборачивания и поворота  

В лиц. ряду: снять след. петлю на правую спицу, перенести нить пред работой, снять петлю назад на 

левую спицу. Повернуть работу на изн. сторону, перемещая пряжу перед работой. Когда будете 

вязать след. петлю, позаботьтесь о том, чтобы плотно затянуть нить.  

В изн. ряду: снять след. петлю на правую спицу, перенести нить за работу, снять петлю назад на 

левую спицу. Повернуть работу на лиц. сторону, перенося нить за работу. Когда вы дойдете до 13 

обернутой петли в след. рядах:  

Поднятие обернутой изн. петли на лиц. сторону: снять обернутую петлю на правую спицу, вставить 

левую спицу в обертку и поднять ее на правую спицу, снять петлю и обертку назад на левую спицу и 

провязать их вместе изн. 

Поднятие обернутой лиц. петли на лиц. сторону: вставить правую спицу в обертку и затем в 

обернутую петлю и вязать их вместе.  

Поднятие обернутой лиц. петли на изн. сторону: наклоните конец левой спицы вниз и поднимите 

заднюю часть обертки на левую спицу, затем вязать обертку и обернутую петлю вместе лиц.  

Для поднятия обернутой изн. петли на изн. сторону: вставить правую спицу сзади, по обертку, и 

затем в обернутую петлю, затем вязать их вместе изн. 

 

Стики  

Стики формируют своеобразный “мост” Так, что деталь можно вязать по кругу, даже когда на ней 

предусмотрены разрезы или отверстия (например проймы, вырезы и т. д). Особенно их удобно 

делать при работе с несколькими цветами пряжи, чтобы избежать вязания изнаночных петель на 

обратной стороне изделия, что делает работу намного проще. Стик закрепляют с помощью крючка 

или путем прокладывания швов близко к петлям и затем аккуратно разрезают. Стик вяжут на 

нечетном числе петель. Для этой модели стик вяжут на 5 петлях.  

Закрепление стика с помощью крючка  

Закрепление петель стика крючком можно использовать на шерстяной пряже. Используйте крючок 

чуть меньшего размера, чем спицы, которыми вы вязали. Одна линия, проложенная с помощью 

крючка не должна сморщивать или растягивать край изделия – если оно искажается нужно сменить 

размер крючка (или подобрать более тонкую пряжу). Отметить центральную петлю стика. Вы будете 

работать вверх по левой стороне (изделие расположено лицевой стороной к вам) стика, провязывая 

правую сторону последней петли стика и левую сторону второй до последней петли стика. Когда 

дойдете до верхней части стика, следует закрепить пряжу и присоединить новую нить чтобы вязать 

по правой стороне стика. Для правой стороны вы будете вязать в левую сторону первой петли стика 

и в правую сторону второй петли стика. Если вы держите крючок в левой руке, вы будете вязать 

вверх по правой стороне и затем вниз по левой стороне. С помощью крючка и выбранной пряжи, 

начиная от низа стика (первый связанный ряд) и работая вверх на одной стороне отмеченной 

центральной петли, сделать скользящий узел на крючке, *вставить крючок в правую сторону левой 

соседней петли и левую сторону центральной петли, накинуть нить на крючок и вытянуть новую 

петлю через обе стороны петель, затем вязать снятую петлю (1 петля остается на крючке); повторять 

от * до верха стика, провязывая в каждую петлю выше последней. Закрепить нить. Вязать вниз по 

правой стороне стика таким же образом, провязывая в каждую сторону петли, как описано выше. 

Разрезать стик вниз по центру, позаботившись о том, чтобы не повредить нити, связанные крючком.  

Закрепление стика с помощью швейной машинки или ручного сшивания.  

Сшивание стиков может быть использовано на любой пряже.  

Если используете швейную машинку, следите, чтобы концы нитей на изнаночной стороне изделия не 

попали в лапку швейной машинки. Отметьте центр стика. С помощью иглы и нити (если сшиваете 
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вручную) или с помощью швейной машины, проложить 2 линии по близко расположенным петлям 

вниз по бокам от центра стика (4 линии по петлям всего). Разрезать стик вниз по центру. 

 

Декоративное закрытие петель  

Этот способ закрытия петель также называют "закрытие петель тремя спицами" Поместить 

петли, которые нужно соединить на две спицы, лицевыми сторонами друг к другу, концы спиц 

должны быть в одном направлении. Третьей спицей того же размера, k2tog (1 петлю с каждой 

спицы), *k2tog (1 петлю с каждой спицы), накинуть вторую петлю на правой спице на первую петлю, 

закрывая ее; повторять от * до конца. Протянуть нить через последнюю петлю и закрепить. 

Влажная блокировка  

Наполните емкость теплой водой и добавьте средство для деликатной стирки. Погрузите изделие в 

воду, осторожно выдавливая пузырьки воздуха. Выдержите пуловер в воде в течение 30 минут. 

Слейте воду, и если нужно, то снова погрузите изделие на этот раз в чистую воду, чтобы удалить 

остатки моющего средства. Никогда не помещайте вязаное изделие прямо под струю проточной 

воды!!! Аккуратно отожмите лишнюю воду, стараясь не сгибать и не выкручивать пуловер. После 

поместить его между двумя полотенцами и скрутите их в рулон, чтобы отжать лишнюю воду. Далее 

достаньте изделие и приколите его булавками на ровной поверхности, в соответствии с вашими 

размерами. Используйте столько булавок, сколько необходимо, чтобы придать пуловеру нужную 

форму. Прежде, чем снимать изделие, дайте ему полностью высохнуть. 

 

Отпаривание  

Разложите изделие на поверхности для блокировки, аккуратно разглаживая его руками. Установите 

температурный режим утюга на шерсть (средняя температура с паром) и подготовьте ткань для 

пресса (хлопчатобумажное или льняное полотенце или кусок ткани аналогичного состава), 

вымачивая его в воде и отжимая. Положите влажную ткань на вязаную деталь и держите утюг 

примерно на ½ дюйма выше изделия, отпаривая его. Влажная ткань добавит пара и предотвратит 

изделие от случайного подпаливания. При необходимости промокните ткань еще раз. Переместите 

ткань и отпарите каждую часть вязания. Дайте изделию полностью высохнуть. 

 

Аббревиатуры:  
BOR – маркер начала кругового ряда  

K2TOG – вязать 2 петли вместе лиц. (убавлена 1 петля) 

Р2TOG – вязать 2 петли вместе изн. (убавлена 1 петля)  

  

SSK- убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну 

как лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева направо за передние 

стенки этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю стенку).  

WYIF – нить перед работой 


